
ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO, REALIZADA EM VINTE E DOIS DE MARÇO 1 

DE DOIS MIL E UM. 2 

 3 

 4 

Aos vinte e dois dias do mês de março do ano de dois mil e um, às nove horas e vinte 5 

minutos, na sala de Reuniões dos Conselhos Superiores, reuniu-se o Conselho 6 

Universitário, sob a presidência do Prof. Fernando Menezes, para deliberar sobre os 7 

seguintes pontos de pauta: Primeiro item - Apreciação da Ata da Reunião  do dia trinta 8 

e um de janeiro de dois mil e um.  Segundo item – Convênio que entre si celebram a 9 

Universidade Federal de Roraima, através do Centro de Ciências Agrárias e a EPAL- 10 

Empreendimentos Participações e Assessoria Ltda, sendo o relator o Conselheiro 11 

Professor Regynaldo Arruda Sampaio. Terceiro item -  Termo de Cooperação técnico-12 

científica celebrado entre a Universidade Federal de Roraima e o Instituto Alberto Luiz 13 

Coimbra de Pós-Graduação e Pesquisa em Engenharia da UFRJ, tendo como relator o 14 

Conselheiro Professor Cláudio Marcelo Manguinho Vieira. Quarto item – Dispõe sobre 15 

a criação da Biblioteca Setorial do Centro de Ciências Agrárias e dá outras 16 

providências, sendo o relator o Conselheiro Professor Carlos Alberto de Sousa 17 

Cardoso. Quinto item – Proposta de alteração do quadro de detalhamento de despesa 18 

– exercício 2001, sendo o relator o Professor Dirceu Medeiros de Moraes. Logo após a 19 

apresentação da pauta o Presidente solicitou ao Conselho que se votasse sobre a 20 

inclusão de mais um ponto que seria o Sexto item – Acresce as alíneas “F” e “G” do 21 

inciso I do Art. 1º, altera a redação do Caput do Art. 2º, Caput  do Art. 3º, e § 2º, § 3º e 22 

§ 5º do referido Artigo, revoga o § 1º do Art. 3º e Caput do Art. 4º do Regimento Interno 23 

da CPPTA, aprovado pela Resolução nº 019/90, de dezembro de de 1990, cuja relatora 24 

seria a Conselheira Senhora Maria Auxiliadora Ferreira. O Conselho foi unânime em 25 

aprovar a inclusão do último item. Iniciando a ordem do dia o Presidente solicitou a 26 

secretária que fizesse a leitura da Ata da reunião anterior. Ao término da leitura o 27 

Presidente colocou para análise dos Conselheiros. Foi sugerido algumas modificações 28 

de ordem ortográfica, e por fim foi posta em votação e foi aprovada por unanimidade. 29 

Antes de continuar o Presidente ressaltou que a ata da reunião do dia 20 de dezembro 30 

de dois mil precisava ser apreciada pelo Conselho. Logo após, passou a palavra ao 31 

relator do Segundo item. O relator Conselheiro Professor Regynaldo Arruda Sampaio 32 

falou da importância do projeto, pois envolvia a realização de irrigação localizada, 33 

realização de cursos na área de culturas irrigadas, aulas práticas e pesquisas sem 34 

ônus para a UFRR. Após a explanação o Presidente abriu espaço para qualquer 35 

colocação do Conselho. O Conselheiro Professor José Maria Arcanjo indagou sobre a 36 

não assinatura do Diretor do Centro de Ciências Agrárias-CCA no Convênio. O relator 37 

respondeu que todo convênio deverá ser assinado e posteriormente ser submetido ao 38 

CUNI. O Relator  completou, ainda, dizendo que o Diretor do CCA em exercício foi 39 

consultado e, com o aval favorável, o Convênio foi assinado pelo Reitor. E foi tomado o 40 

cuidado de se incluir uma cláusula para possível recisão, disse o relator. O Conselheiro 41 

Professor José Maria Arcanjo  falou que nenhum professor do CCA tinha conhecimento 42 

sobre o Convênio e, por fim, pediu vistas sobre o Convênio. A Conselheira Professora 43 

Francilene Rodrigues solicitou esclarecimento quanto a área de atuação e a 44 



credibilidade da empresa. O relator Conselheiro Professor Regynaldo Arruda Sampaio 45 

respondeu dizendo que a ENPAL atua em projetos agrícolas com recursos federais, via 46 

prefeitura, para treinamento agrícola, presta serviços na área de agricultura e disse não 47 

ter ouvido nada contra essa empresa. A Conselheira Professora Francilene Rodrigues 48 

falou que dever-se-ia analisar criteriosamente os Convênios firmados com a UFRR, 49 

para que não seja penalisada futuramente.A Conselheira citou como exemplo o 50 

Convênio com o CEFAM. O Presidente atendeu o pedido de vistas do Conselheiro 51 

Professor José Maria Arcanjo e disse que seria encaminhado cópia  ao Centro para 52 

apreciação, mas lembrou que os recursos não poderão ser perdidos e falou da 53 

dificuldade de se encontrar empresas que prestem serviços relevantes no Estado. 54 

Embora o objetivo maior seria proporcionar ao Campus do Cauamé maior área de 55 

pesquisa. O Presidente passou para o Terceiro Item da pauta e solicitou ao relator 56 

Professor Cláudio Marcelo Manguinho que expusesse o termo de cooperação entre a 57 

UFRR e a UFRJ. O relator falou da troca de informações e empréstimos de 58 

equipamentos em sistema de cooperação mútua a serem aplicados em pesquisas e 59 

qualificação docente utilizando as dependências das próprias Instituições, e que 60 

demais regulamentações estavam contidas no convênio em questão. Ao encerrar a 61 

esplanação do relator o Presidente deixou a palavra a disposição para 62 

questionamentos. Não houve indagações, o Presidente passou, desta forma, para o 63 

processo de  votação. O Terceiro Item obteve aprovação unânime do Conselho.  64 

Dando sequência a ordem do dia o Presidente passou a palavra ao Professor Carlos 65 

Alberto de Sousa Cardoso, relator do Quarto Item que versa sobre a criação da 66 

Biblioteca Setorial do Centro de Ciências Agrárias. O relator falou da existência do 67 

espaço e que a  Biblioteca do CCA estaria vinculada a Biblioteca do Campus do 68 

Paricarana quanto a estrutura, funcionamento, em fim, todo suporte necessário. O 69 

relatou falou sobre a reformulação da Resolução que trata das normas do uso da 70 

Bilbioteca; e com relação aos recursos arrecadados pela Biblioteca Central, estes 71 

seriam revertidos ao próprio local, bem como, os investimentos do Governo Federal 72 

para Bibliotecas, independentes dos recursos enviados para UFRR para investir em 73 

outros fins. Ressaltou, ainda, que tal projeto atenderia os anseios da Comunicadade 74 

Acadêmica do Centro de Ciências Agrárias. Para finalizar falou que seu voto era a 75 

favor da aprovação deste Item. O Presidente falou que a Biblioteca virtual possibilitaria  76 

o acesso a  dezoito mil títulos atualizados em oito áreas, embora parte dos títulos são 77 

em inglês,  e que certamente, corrigiria a deficiência da Biblioteca da UFRR. 78 

Continuando o Presidente acrescentou que o Projeto Calha Norte, atendendo a 79 

demanda dos projetos dos Centros Didáticos, investiu quarenta e oito mil Reais. O 80 

Professor José Maria Arcanjo perguntou sobre os recursos para aquisição de livros 81 

para o Centro de Ciências Agrárias. O Presidente respondeu que não havia recursos 82 

federais, todos os títulos foram adquiridos via Calha Norte. A Professora Francelene 83 

Rodrigues elogiou a reforma da Biblioteca Central , a criação das Bibliotecas Setoriais 84 

e falou do privilégio do Curso de Agronomia quanto a estrutura,  quanto ao qualificado 85 

quadro de professores e agora com uma Biblioteca. O Professor José Maria Arcanjo 86 

convidou o Presidente, Prof. Fernando Menezes para participar de um Encontro no 87 



Centro de Ciências Agrárias com todos os Professores e Técnicos Administrativos. O 88 

Prof. Fernando Menezes aceitou o convite e pediu para que fosse agendado. Ao 89 

término das discussões o Presidente propôs que se votasse o projeto de resolução que 90 

trata da criação da Biblioteca Setorial do Centro de Ciências Agrárias. Não houve 91 

nenhuma manifestação contrária então, este Item foi aprovado por unanimidade. 92 

Dando prosseguimento a reunião o Presidente passou a palavra para o Professor 93 

Dirceu Medeiros para explanar o Quinto Item que aborda a alteração do Orçamento da 94 

UFRR para dois mil e um. O relator expôs as alterações e enfatizou a alteração do 95 

número de bolsas, passando de dezoito para vinte e oito bolsas trabalho, enquanto que 96 

as dezoito bolsas de monitoria permaneceriam. O Presidente colocou o Item para que 97 

fosse discutido. A Professora Ernestina Fraulob questionou quanto os recursos obtidos 98 

para equipar a Comissão Permanente do Vestibular para elaboração das provas de 99 

Vestibular na própria UFRR. O Professor Carlos Alberto Cardoso falou que, conforme 100 

planejamento anterior, cinquenta e um mil foi para atender as necessidades do interior 101 

e o restante para a compra de equipamentos. A Senhora Elisangela Martins falou que 102 

as bolsas trabalhos deveriam ser voltadas para as áreas de conhecimento do próprio 103 

aluno  e não substituição do servidor permanente. Logo após, o Presidente colocou em 104 

votação  este Item. E foi aprovado por unanimidade. Em seguida o Presidente passou a 105 

palavra a Senhora Maria Auxiliadora Ferreira para relatar o Sexto Item que tratava 106 

sobre a alteração na forma de escolha dos membros da Comissão Permanente de 107 

Pessoal Técnico Administrativo. A relatora falou que a proposta seria de que os 108 

membros fossem escolhidos em Assembléia e cujos nomes seriam enviados ao Reitor 109 

apenas para que fosse homologado.  Logo após, o relato o Presidente colocou em 110 

discussão o último ponto de pauta. Não houve questionamentos então passou para a 111 

votação. O Sexto Item foi aprovado por unanimidade. Para finalizar a reunião a 112 

Senhora Elisangela Martins fez uma breve explanação sobre o Projeto Pré-Vestibular 113 

promovido pelo Diretório Central Estudantil, o qual proporcionaria  reforço preparatório 114 

para as pessoas de baixa renda. Falou, ainda, que foi realizada uma pesquisa a qual 115 

resultou num banco de dados, que seria utilizado na seleção dos interessados. A 116 

Conselheira ressaltou que havia dezoito voluntários de diversas áreas entre alunos e 117 

professores e a existência de apenas uma turma, pediu ainda a colaboração dos 118 

Conselheiros. E para encerrar os trabalhos o Presidente parabenizou a iniciativa do 119 

Diretório Central Estudantil e agradeceu a presença de todos os Conselheiros e 120 

declarou encerrada a reunião. Nada mais foi acrescentado, eu, Rutineia Carvalho, 121 

Secretária dos Conselhos Superiores lavrei a presente Ata que segue assinada por 122 

todos os presentes. 123 
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